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Megjelenik lie ten Ui ii t egyszer:

vasárnap.
Felelős szerkesztő és kiadó

Skvihanek Géza.
Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.

Nyílttól" sora 40 fillér 
Hirdetések nagyság szerint

Gazdatisztek küzdelme a létért.
Már nagy idők óta izgalom­

ban tartja a gazdatiszti köröket bi­
zonyos törvényes intézkedés, a 
mely a legbizonytalanabb jövőbe 
taszítja azokat, a kik csupán 
hosszas, rendszerint igen hasznos 
gyakorlat alapján tették magukat 
érdemes tagjaivá hivatásos test ki­
létüknek, de körülményeik nem 
engedték vagy nem követelték, 
hogy képességüket az oklevélre 
alapítsák. Az ily gazdatisztek a 
közel jövőben (1906. július 1-étől) 
már állami, törvényhatósági, köz­
ségi, egyházi, alapítványi, hitbi­
zományi stb. birtokokon, valamint 
rendszerint olyan nagyobb gazda­
ságokon se működhetnek, a me­
lyeknek évi adója a 30U0 K.-t meg­
haladja; és csak annyi tekintettel 
van a törvény a már működő ily 
gazdatisztekre, hogy ugyanazon 
birtokon vagy ugyanazon birto­
kos által alkalmazhatók, de má­
sutt és más által — nem. Tehát 
a legnagyobb sérelmet a jelzett 
körök abban látják, hoary a tör­
vény a legridegebb visszaható 
erővel ruházhatott fel s igy a kik 
jó hiszeiniileg léptek e pályára 
s bármily hosszú időt töltöttek is 
azon, ki vannak szolgáltatva a

sors bizonytalanságának, de még 
mostani alkalmazójuk szeszélyé­
nek is. A jelzett gazdatiszt! kö­
rök tehát minden áron arra tö­
rekszenek, hogy sorsukat törvé­
nyes alapon javítsák és pedig egy­
részt a törvény hézagait a provo­
kálandó miniszteri rendelet által 
akarják pótoltatni, a maguk sú­
lyát és érdekeiket pedig e.,3 . mi­
les útján biztosítani. Mindinkább 
közeledik a kritikus határidő 
(1906. július 1-je) annál nagyobb 
gondot ad a nemokleveles gazda­
tiszteknek a kétséges jövő. Nem 
csoda tehát, hogy lázas tevékeny­
séget tapasztalunk az egész vo­
nalon. Gyűlést gyűlés követett, 
mig végre megalakult néhány 
héttel ezelőtt Budapesten a Gaz­
datisztek Országos Nyugdíj- és 
Álláselhelyező Egyesülete, mely­
nek praktikus ezé Íjai a nevében 
már ben foglaltatnak. Az egyesü­
letnek a testületre kiváló fontos­
sággal biró ügyei vezetését oly 
kiváló egyének vállalták el. mint 
gróf Szapáry Pál elnök, Szí uh a 
István országgyűlési képviselő, 
dr. Horváth József kiváló gazda 
és Merz a Márton, a „Magyar Gaz­
dák Lapjáénak felelős szerkesz­
tője és tulajdonosa, az egyesület 
igazgatója minőségében. Az egye­
sület vezetősége a nagy körülte­

kintéssel készült s a szaktársak 
minden jogos érdekére kiterjesz­
kedő alapszabályokat megerősí­
tés végett a belügyminisztérium­
hoz már beterjesztette s most a 
legnagyobb szorgalommal az igaz­
gatási előintézkedésekkel van el­
foglalva. Mindent elkövet, hogy 
6000 művelt magyar családot meg­
menthessen a sötét sors bizony­
talanságától. De a vezetőség nem 
bir el emberfölötti munkát, csak 
akkor lesz teljes sikere törekvé­
seinek, ha minden veszedelemben 
forgó gazdatiszt nemcsak jaj vé­
szé kel, hanem ki is veszi a maga 
részét a nagy erejű közös tevé­
kenységből. A vezérférfiak fel is 
szólítják ezennel lapunk utján 
Magyarország összes nem-okle­
veles gazdatiszteit, hogy az egye­
sületbe okvetlenül belépjenek, 
Minden szükséges tudnivalóval, 
útbaigazítással,irásmintákkai szol­
gálatára áll úgy az egyes kartár­
sak na k, mint a körzeteknek a 
Gazdatisztek Országos Nyugdij- 
és Állás elhelyező Egyesületének 
igazgatója : Merz a Mártó ft Buda­
pest, VII„ Baross-tér 14 sz.) Kí­
vánatos, hogy a vezetőség figyel­
meztetését meghallgassa a 6000 
családapa, a kik a maguk és övéik 
érdekében most cselekedni .... 
kötelesek.

T i 1 C Z; I.

Valahol a dunántúli dombos vidéken 
két község van egymás mellett: Szenna 
és Denn a. Elég furcsán mindkét község ura­
ságát Pál Pistának hívják.

A dennai uraság alacsony és kövér, 
mig a másik sovány, magas. Emez örö­
kösen élezel és azon akkorákat kaczag, 
hogy mérföldekre elhal 1 atszik, ellentétben 
a szennai urasággal, aki mindig olyan ko­
moly, mint a temető árkán a szomorufüz.

A Dennás Pál Pista borzasztó poéta. 
Rettenetes buzgalommal halomszámra írja 
költeményeit, melyek oly rémitőek, hogy 
a legerősebb idegzetű embert is kirázza 
tőle a hideg. így könnyen elképzelhető, 
hogy Pál uraság szörnyen büszke a tol­
lára. A szennai uraságról már nem mond­
hatok ehhez hasonló, kiváló tulajdonsá­
got. Róla csak azt jegyezhetem meg, hogy 
birtokán óriási faiskola van.

Ebben a bolondságban a két Pál 
uraságon kivid még egy S. . . nevű gróf 
is szerepel, ki egy napon levelet irt a 
szennai Pál uraságnak, hogy küldjön neki 
faiskolájából 1000 fűzfavesszőt. Tévedés­
ből azonban a levelet Donnára cziinezte.

A dennai Pál uraság egymásután 
háromszor is átfutotta a levelet s mennél 
többet olvasott belőle, areza annál piro­
sabb lett . . . Aztán a levelet megmutatta 
a feleségének hadd hallja annak a véle­
ményét is.

Felesége, ki mellesleg mondva liba- 
pásztorból lett nagyságos asszony, mi­
helyt a levélre tekintett, mindjárt igy szólt:

— Óh te szamár! Hát nem látód, 
hogy a verseidet gúnyolja?

— Mégis csak okos asszony vagy, — 
mondta neki Pál uraság. — No do ezt 
nem tesszük zsebre, majd adok én az 
ebadtának I

Azzal levélíráshoz fogott. Persze S,.. 
grófnak irt, hogy belőle ugyan ne csinál­
jon bolondot, mert e fajta sületlen sza­
márságot nem fogad el senki grófjától 
som. Akinek nem tetszenek uz ő munkái

az ne olvassa el őket. Különben máskor 
majd lovaglás utón szerez magának elég­
tételt 1

S. . . gróf majdnem hanyatt vágó­
dott, mikor ezt a leve'et elolvasta. Persze 
nem vette észre, hogy Donnáról jött (Don­
nán nincs posta, a keltezés meg hiány­
zott a levélről) és nyomban irt rá felele­
tet. Azt irta, hogy ő sokkal komolyabb 
ember, semhogy oly haszontalan dolgok­
kal foglalkoznék. Különben abból már 
nem is lehet bolondot csinálni, aki ezer 
darab fűzfavessző megrendelését igy fél- 
romagyarázza, annak bizonyosan hiányzik 
egyik kereke . . . s jobb volna ennek 
együgyű panaszával a bolondok házába 
fáradni . . . stb. Ezúttal már nem hibázta 
el a czimzést és a levél a szennai uraság 
kezébe került.

Elképzelhető, bogy a szennai Pál 
Pista uraság milyen dühös lelt. Ő a gró­
fot csak névről ismeri és ez neki egy­
szerre ilyen goromba levelet mer Írni. 
Gyalázat! Valóban bámulatos vakmerő­
ség 1 Iszonyú felháborodásában a követ­
kező levelet irta a grófnak:
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— Felolvasás. l)r. Kronberger A- 
dolf, járásunk n. é. orvosit e hó 5-én 
este a „Barcsi Olvasókör“ tánc-termében 
díszes közönség előtt igen jól sikerült 
felolvasást tartott a betegápolásról. A 
nagy érdeklődéssel hallgatott felolvasás­
ban igen hatásosan fejtegette előadó an­
nak czélját, körülményeit és a mai hiá­
nyait. Szép eszmecsere indult meg amaz 
igen is helyes ajánlata felett, hogy minő 
lendületet vehetne a betegápolás, min­
denkor actuális ügye, ha családjainknak 
alkalma nyílnék a felnőtt leányaikat va­
lami tanfolyamon ilyen módon is kiké- 
peztetni s fejtegette annak nemzetgazda­
sági értékét. Őszinte elismerés és hálás 
köszönettel jutalmazták a jeles előadást.

Után na Zsolnai Vilmos jónevü czi- 
gányprimásunk mutatta be tény es tehet­
ségét 2—3 darabból álló vonós négyesben. 
A jó ízlés és bámulatos technika ily har­
monikus egyesülése méltán kiérdemelte 
azt a lelkes tapsvihart, a melylyel Zsol­
nait megjutalmazta a hálás közönség. Iga­
zán szép estélye volt ez a nemesért tö­
rekvő „Barcsi Olvasókörnek"

— Színészek Barcson. A jelenleg 
városunkban működő Fehér Károly szín­
társulata iránt mind nagyobb érdeklődés 
mutatkozik közönségünk részéről s ezt 
meg is érdemli a társulat. Szombaton, e 
hó 3-án a „Szultán“ operettet, hétfőn, 
„Flórika szerelme“ czimü népszínművet 
adták nagy tetszéssel telt ház mellett. 
Kedden, vizkereszt ünnepén két előadást 
tartottak : délután fél négy órakor fél 
helyárakkal a „Peleskei Nótárius''-t s 
este a „Kis Alamuszi“ operettet. Ez u- 
tóbbi előadás oly nagy közönséget vonzott 
a színházba, a minőt igy együtt már rég 
nem láttunk Barcson. A kedves zeuéjü 
vig operettet a terem nagy hősége daczá­
ra is élvezettel hallgatta végig a közön­
ség. Művészi játékukkal kitűntek különö 
sen Tury Mariska de Chateux Renaird

Méltóságos gróf ur I 
Nem tudom, hogy a vakmerőség 

melyik pimasz fajának nevezzem goromba 
levelét. Bolond ám a gróf ur öregapja 1 
És mit? . . . Fűzfavesszőt ? Füzfavesz- 
szőm van s majd adok ezer darabot a 
méltóságos gróf urnák — a hátára 1

Ki tudja, még mire nem fejlődhetik 
a dolog, ha S. . . gróf feleletet ir erre a 
levélre. De nem úgy történt. Harmadnapra 
megyei gyűlés volt a székvárosban s ott 
mind a hárman találkoztak.

A gróf éppen a megyeház nagytermének 
közepén ál t, mikor jobbról a szennai, 
balról meg a donnái Pál Pista rohant a 
terembe. Az egyik megragadta a gróf 
balkarját, a másik jóbbját rángatta, mi­
közben a grófot majdnem széttépték, Az­
tán állatias ordítások közepette követel­
ték, hogy nekik felvilágosítást adjon. 
Hosszas vita után, mialatt a közönség kö- 
rülállta őket, végre nagy nehezen megér 
tették egymást és hangos kaczagás kö­
zött átmentek a szomszéd szállodába — 
béke pohárra.

Azóta, ha S. . . gróf fűzfavesszőt 
rendel, igy czimezi a levelet t „A szennai 
Pál Pistának ós nem a dennai poétának.“RiMi Arthur,

Vicomte szerepében, ki csinos megjelené­
sével, kellemes hangjával s kedves játé­
kával sok tapsot aratott. Kitünően alakí­
tott Miklóssy Gábor is Magdanold ameri­
kai ültetvényes szerepében, komikus já­
tékával megkaczaglutta most is a közön­
séget. Dobos Nándor is fényes bizonysá­
gát adta képzettségének. Tom szerepében 
alakításai meglepő eredetiek voltak ; az 
almnusziság, mit játszania kellett, hűen 
mutatkozott hangjában, arczjátékában s 
mozdulataiban. Szerdán a „Páholy“czimü 
kitűnő bohózatot adták lelt ház mellett. 
Valóban nem csuda, ha közönségünk az itt 
működő színtársulat előadásait állandóan, 
városunkban már rég tnpa ztalt pártfogás­
ban részesíti, midőn estén kint a legjobb 
a legmulattatöbb darabok kerülnek színre 
a jól szervezett társulat élvezetes e- 
lőadásaíval. így volt ez a szerdai előadá­
son is, mely a közönséget kezdettől végig 
a legkitűnőbb hangulatban tartotta s 
úgyszólván agyon kaczagta magát. Az e- 
lőadás kitűnő sikeréhez különösen nagy­
ban hozzájárultak Miklóssy Gábor ez a 
jeles komikus, ki Lipocy Jozsiás gyáros 
szerepét játszotta, továbbá P, Szepesy 
Paula, Klára szerepében, Dobos Nándor 
mint Csíz Pepi ügynök. Hidas Bálint sze­
repét ügyesen adta Zilahy János elegáns 
megjelenésével, jó játékával, úgy Bátori 
Béla is a szokott elevenséggel játszta 
Dinszky Cézárt. Csütörtökön Gutliy So­
ma „Házasodjunk“ czimü énekes bohóza­
ta került szilire. A darab rendkívül mu­
lattató előadása ez alkalommal is telt ház 
előtt folyt le. Pénteken fél helyárakkal 
„Sulamith“-ot adták. Daczára, hogy ezt a 
darabot már párszor játszották színpadun­
kon, mégis oly nagy számmal özönlött a 
közönség az előadására, hogy egy nagy 
része helyszűke miatt be nem juthatott. 
Szombaton „Kurucz Fej a Dávid“, vasár­
nap délután fél helyárakkal „Tót leány“ 
este „Leszámolás“ népszínművek s hét­
főn a „Sasok“ kedden „Üdvöske“ szer­
dán „Nőemancipáció“ kerülnek színre.

— Biró választás E hó 5-én ej te­
teit meg Barcson a községi bíró választás, 
mely csendben, simán folyt le. Krisz E 
de, Baumann László és Stix Károly há­
rom candidált közül Barcs polgárainak 
bizalma Krisz Edét helyezte ismét vissza 
a bírói székbe, mint ki ezt a tisztet már 
több év óta, a község teljes megelégedé­
sével viseli. Uj esküdtek lettek: Bau­
mann László, ifj. Szokol György, Magen- 
heim Mátyás, Lam pel Mátyás és Halász 
Miklós, a többi maradt a régi.

— Tisztujitások olvasó köreinknél. 
A Barcsi Olvasókörnek karácsony más­
napján tartott közgyűlésén a tisztikar 
következőkép alakult meg. Elnök lett 
Kriesz Ede, alelnök Vidik Sándor, jegy­
ző Gróf Mihály, pénztáros Kóbor György, 
ellenőr Schmidt Nándor, könyvtáros Klein 
Mór, háznagy Heinrich Zsigmond. Választ­
mányi tagok '• Bors Imre, Dudás József, 
Gyenesi Gyula, Jankóvich Ferencz, Krausz 
Manó, dr. Kronberger Adolf, Pajtás Ja­
kab, dr. Piszár Antal, Steiner Simon 
Stern Lajos, Weisz Mór, Wertheim Jó­
zsef.

A Barcstelejri Polgári Olvasókör által 
e hó 4-én tartott tisztújító közgyűlésen 
a következők lettek megválasztva. 
Elnök Ligeti Lajos, alelnök Judt 
Henrik, jegygű Farkai Sándor, pénztáros

Herczog Sándor, háznagy Mayer József, 
könyvtárnok Schulhof Simon. Választmá­
nyi tagok: Fischer Armin, Klanovits Fe­
rencz, Maulwurf Gyűl a, Nikolits Jakab, 
Skribanek Géza, Schlesinger Adolf, Slich- 
ter József, Selmeczy Ferencz. Számvizs­
gálok : Pápes Mátyás, Telír András és 
Groszck Ferencz. A közgyűlést mind kor- 
elnök nagy tapintattal Seliapson J. Gé­
za vezette, kinek ezúton is hálás elisme­
rését fejezi ki a választmány.

— Tánczestóly. A Barcsi Jóté­
kony Nőegylet f. évi január hó 15-én sa­
ját pénztára javára a barcsi kaszinó he­
lyiségeiben zártkörű tánczestélyt rendez 
szünóra alatt tréfás tombolával. Belépődíj 
szemólycnkint 2 korona, családjegy 5 ko­
rona. Felülfizetések a jótékony czólra va­
ló tekintettel köszönettel fogadtatnak. 
Kezdete este fél 9 órakor. Ha a nőegyie- 
tünk által rendezett legutóbbi tea-estélyek 
oly kitünően sikerültek, reméljük, hogy 
ezen nagyobb szabású mulatsága is egyik 
legsikerültebbje lesz téli mulatságainknak.

— Halálozás. Elhunyt e hó 7-ón 
Barcson Szenicza Ferenczné, szül. Králl 
Fáni hosszas szenvedés után, 44 éves ko­
rában. A nem rég még viruló, egészséges 
asszony halála s ez által a férjét ért 
gyász mély részvétet kelt azok körében 
kik őket ismerték, különösen férje után, ki 
mint keresett építés-vállalkozó pár év e- 
lőtt még boldogan, megelégedetten élt 
együtt nejével rendezettt anyagi viszo­
nyok között. De az utóbbi évekbeli az 
építés-vállalkozásoknál történt pénzvesz­
teségei nagyon megingatták anyagi hely­
zetüket s munkahiány miatta férj kény­
telen volt Barcstól távol, Fiume mellet é- 
pitési munkát vállalni, mi által, a mun­
kálat az utóbbi időben már hónapok óta 
távol tartotta otthonától. S ez idő alatt 
közel 8 hónap óta felesége betegen fe­
küdt, a kit lélekben is mélyen megtört 
annyi szorgalmuk után a sok csapás, mely­
nek fájdalmaitól végre a halál megszaba­
dította. Temetése nagy részvét mellett 
pénteken délután ment végbe a kath. vall. 
szertartásai szerint. Koporsója fölött Schlei - 
ning Károly vezetése mellett a barcsi da­
lárda énekelt megható gyászéneket.

— A Barcsi Társaskör f. hó 25- 
ón d. u. 4 órakor tartja rendes évi köz­
gyűlését saját helyiségében, a következő 
tárgysorral : 1. Elnöki jelentés. 2. Pénz­
tári jelentés 3. Számvizsgálók jelentése. 
4. Uj tisztikar választása. 5. Indítványok

— Tánozmulatság . A szuloki 
Alsó Olvasókör f. évi január hó 18-án 
tombolával egybekötött zártkörű tánezmu- 
latságot rendez. Belóptidij személyenkint 
40 fül. Kezdete este 7 órakor. A mulat­
ság tiszta jövödelme fele az iskola javára 
föle pedig az egylet könyvtára javára for- 
dittatik.

— Az Országos Gazdasági Mun­
kás- és Cselédsegélypénztár áldásos 
intézménye, hogy mily gyorsan vált nép­
szerűvé, azt legjobban bizonyítja a pénz­
tárnak az elmúlt évről összeállított sta­
tisztikája. E statisztika szerint az 1902. 
évben a pénztár önként beiratkozott tag­
jainak száma összesen 44919. A biztosí­
tott gazdasági cselédek száma közel 350000. 
A kifizetett segélyekről a következő sta­
tisztikát állította össze a pénztár. Bal­
eseti segély cselédeknek 1296 esetben K. 
6@T86.69,1. cs. tagoknak 222 esetben K«
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7895.82, II. es. tagoknak 43 esetben K. 
809.28, rendkívüli tagoknak 457 esetben 
K. 15323,38, gépmunkásoknak 85 esetben 
K. 3627,98. Rokkantsági segélyek: cselé­
deknek 314 esetben K. 4755.74. I. cs. ta­
goknak 14 cselben K. 150, rendkívüli ta­
goknak 42 esetben K. 725.83, gépmunká­
soknak J3 esetben K. 40. Haláleseti segé­
lyek: cselédeknek 109 esetben K. 27875.15, 
1. cs. tagoknak 35 esetben K. 4092.02, II. 
cs tagoknak g esetcen K. 11. 44. rendkí­
vüli tagoknak 20 esetben K. 4354.17., 
gépmunkásoknak 3 esetben K. 2312.84, 
összesen kifizettetett 2088 esetben Ív. 
140820.34. Újabban Gróf Andrássy Dénes 
gróf Majláth Géza és Diéher Antal je­
lentették be a pénztárnál, hogy összes 
cselédeiket beíratják a tagok közé.

— Tavasz a — .télben. Valóban 
csudálatos játékát éljük az időjárásnak. A 
dermesztő, nálunk szokatlan hidegek u- 
tán, midőn városunk alatt a sebes Dráva 
is befagyott, hirtelen egész tavaszias 
enyhe napok jönnek 14—17 fokos meleg­
gel tél közepén s ez tart hetek óta, mint­
ha már komolyan tavasz akarna lenni. 
Az enyhe idő áldás ugyan a szegény 
emberre, azonban csak ne legyen rósz 
utókövetkezése.

— Az egészség közgazdasági 
jelentőségéről. Ezen cim alatt igen fi­
gyelemreméltó munka jelent meg Torday 
Ferenc orvos tollából. A terjedelmesebb 
munkában kiváló szakértelemmel van 
megírva a tüdővészre vonatkozó fejezet 
Kiemeli a tüdővész-halálozás súlyos köz- 
gazdasági jelentőségét, mivel a gümőkór 
uz összes halálozások mintegy 15 százalé­
kát teszi ; hangsúlyozza, hogy egyedül 
Magyarországon több mint 500.00 ember 
szenved e betegségben és hogy éppen a 
népesség törzsét, a legtnunkubiróbb egyé­
neket támadja meg. Ezek a számok már 
eléggé bizonyítják a tüdővész okozta a- 
nyagi vesztesegek nagyságát. Igen kime­
rítően tárgyalja azután szerző a tüdővósz 
elleni védekezés módjait, melyek között 
első helyen áll a sanatorium! kezelés.r

— A „Pénzügyi és Tőzsdei Év­
könyv“ 1903-iki évfolyama megjelent és 
a mint az előttünk fekvő munkából lát­
juk, az valósággal nélkülözhetetlen mind­
azokra nézve, a kik értékpapírokkal és 
különösen sorsjegyekkel bírnak. A közel 
300 oldalra terjedő Évkönyv útmutatást 
ad a jelzálogos kölcsönök felvételére, kö­
zölvén az összes fővárosi intézetek e rész­
beni katározmányait, kimutatja a kama­
tozó papírok szelvényeinek értékét, ese­
dékességét és elévülési idejét: tartalmazza 
a pupillaris, óvadékképes és katonai há­
zassági biztosítékra alkalmas papírok jegy­
zékét; közöl mindenféle tudnivalókat az 
értékpapír forgalom kőiéből és végül tar­
talmazza az 1902. év végéig kihúzott, de 
kifizetésre még be nem mutatott magyar, 
osztrák és külföldi sorsjegyeknek, részvé­
nyeknek és zálogleveleknek kimutatását. 
A „Pénzügyi és Tőzsdei Évkönyvet“ a 
Pénzügyi hírlap összes előfizetői a január 
8-iki számmal szótküldve ingyen kapták 
meg.

Tagaddhatatlanul az első helyet
foglalja el ina a Kathreiner-féle Kneipp 
maláta kávé, úgy pótkávé gyanánt a bab­
kávéhoz, valamint annak teljes pótlása 
kép. Ezt pedig annak a kürülményno- 
köszöni, hogy egyébb előnyei me.lett 
egyedül tartalmazza a babkávó ízét és za- 
pautját, Elsőrangú szaktekintélyek szám

tahin véleményei bizonyítják ezt. Retten - 
kofen, a hírneves tanár következőleg nyi­
latkozik : „A kávéhoz hasonló ize által 
minden egyébb kávépótlékot lényegesen 
feliilmullja." Mások azt mondják: „A pör­
költ babkávé kiválóan átható illatával és 
izével biv.u „Zamatja különösen erős, ká­
vészem és; tiszta.“ „Kimutatható menyi 
nyiségben és oly zamatos alkatrészeket 
tartalmaz, a melyek a babkávó tulajdon­
ságai.“ „Többszöri kísérletek egyezően 
azt eredményezték, hogy a babkávéhoz 
igen közel álló készítménynek jelezhető. 
Zamatos anyagok tartalmánál fogva a 
Kathreinerfélo maláta kávé élvezet értéke 
a tulajdonképeni kávéhoz igen hasonló“ 
stb. stb. Ezek után érthető, hogy ked- 
veltsége és általános használata foly­
ton növekszik, és hogy mint Ízletes és e- 
gészséges családi kávé mindjobban be­
fészkeli magát.

KÖZGAZDASÁG.
Közlemények

kertmivelés és mezőgazdaságról
Mühle Vilmostól Temesvárott.

IV.
Gyöngyvirágot télen virágzásba 

hozni.
Gyöngyvirágok. A világ kedveltjoi. 

(Convallaria majális major.) Az igazi, 
nagy virágú kerti gyöngyvirág. Az erdőben 
szedett, vad gyöngyvirágokat hajtásra 
nem lehet használni. — Gyöngyvirágokat 
csak november végén, vagy doczember 
hóban lehet szállítani, Immár beállt a 
fagy. Kertészek, kiknek üvegház áll ren­
delkezésükre, többféle módon hajtanak. A 
gyöngyvirágok megérkezésükkor azonnal 
homokba sorban beásandók és a nagy 
fagy ellen szénával vagy mással óvandók. 
— Cserépbe 10—15 drb, ládába 50—200 
drb, közönséges földbe, vagy földdel ke­
vert mohába sorba ültetendők és azonnal 
igen meleg és sötét helyre állitandók. 
Szeretik a + 24—30° R. foknyi meleget. 
(Többet azonban nem szabad adni, mert 
különben úgy a csira, mint a virágok el­
romlanák.) A csirákat még 5—0 cin. ma­
gasságban mohával kell betakarni és igen 
nedvesen tartani. Mihelyt kihajtottak és 
virágbimbók mutatkoznak, kevés világos­
ságot engedünk reájok és lassankint min­
dig többet, inig teljesen kinyíltak, mikor 
is világos, nem oly meleg helyre állítan­
dó k, hogy hosszabb ideig virágozzanak.

Magánosok, kik üvegházzal nem 
rendelkeznek, a haj tatáshoz cserepeket 
sőt kis szivarládikákat is használhatnak, 
melyeknek feneke többször átlyukasztan­

dó. Ilyen Iád lkába 25—40 drbot lehet ül­
tetni, de ültetés után egészen betakaran­
dó k mohával, mely naponta többször 
24—30° R. foknyi meleg vízzel megöntö­
zendő. Ezt a mohacsomagot plóhtányérra, 
mely vízzel van telve, a kályhára kell 
tenni ós különösen ügyelni, hogy meleg 
legyen. — 2—3 hét múlva már virágoz­
nak és akkor ablakba állíthatók.

Jörcmény-foki gyöngyvirág,
Freosia odorata refracta. A Jóremény 

fokról való uj gyöngyvirág az utolsó é- 
vek legjobb és legszebb virághagyma-be- 
hozatala, — Mindenki, akár laikus, akár 
szakértő, megszereti e virágot, ha egyszer 
tenyésztette, mivel tenyésztésük könnyed, 
virágzásuk és illatuk páratlan.

5—8 gumó jó földdel telt cserépbe 
ültetendő, mely a szabadban félhomályos 
helyre állítandó. Mihelyt a fagy beáll, kö­
zépmeleg ablakba állitandók. Igen meleg 
helyiséget nem szeretnek, de a hideg árt 
nekik. Ha a gumók júliusban ültethetnek 
akkor már karácsonykor virágoznak: Vi­
rágzásuk hónapja szerint ültetendők. Vi­
rágzásukig 5 hónapra van szükségük 
o szerint legkésőbb egyáltalában nem 
öntözendő!; ős ha leveleik kiszáradtak, a 

,minők kiveendők és néhány hónap múl­
va megint használhatók. A gumók
legnagyobbika nem nagyobb mint a mo­
gyoró, sőt vannak olyan kicsinyek is, 
mint a búzaszem, de azok is hoznak vi­
rágot.

— Vetőmagvak. (Mauthner Ödön 
tudósítása) I öröslieremay. (Lóhormag.) A 
lefolyt héten csendes volt a forgalom, a 
mennyiben csak néhány, kocsirakomány­
ra szorítkozott. Bár a gazdák már ren­
di lnek és Németország részéről a keres­
let még mindig tart, az üzlet még sem 
lett élénkobb, de az irányzat továbbra is 
szilárd maradt. Luczernamay. Az összes 
termelő országokban, első kézben jófor­
mán már semmi sincs és általános azon 
nézet, hogy februárban az árak emelked­
ni fognak. Takarmányrépamag. Németor­
szági ajánlatok sűrűbben érkeztek — az 
oberndorfi répamagot kivéve — mely úgy 
látszik az idén sem fogja fedezni a szük­
ségletet. Baltaczim. Egy nagyobb tételt 14 
koronáért vették meg 50 kilgkéilt ab állo­
más. Bükköny és Muharmag-b6\ igen é- 
lénk volt a kínálat. Jegyzések nyersáruért 
50 Jcgkint Budapesten. Vöröshere 02—74 
Luczerna 52—54 kor. Muharmag 9D2 — 
10 1.2 kor. Baltaczim 12 h2—13 h2 kor. 
Bükköny 7—7 h2 kor.

Köhögés, rekedtség és elnyálká.so­
das ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái^
az étvágyat nem rontják és

Éljen !

Megfojt
átkozott

mm*. kitűnő iziiek
mm Doboza 1 korona és 2 korona.
Sw Próbáiéhoz 5d fillér.

Fő- és szétküldés! raktár :
ez az NÁDOR Q-YÓG-Y SZERTÁR

Budapest, VI., Váci körút 17
Egger mellpasztilla 

csakhamar meggyógyjT.ott
Barcs : Kohut Sámuel.
Barcs te lep : Schön Richírd.

Kapható Szigetvár: Salamon Oy. örökösei.
Visy Sándor gyógyszertárakban. 13—20
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ELSŐ k BLEGJOBBAN VASAHÓI
B
BÄ köhögést csillapítják a jól| 

bevált és jóizii

KAISER-féle

Mell-bonbonok
rt-iy| közjegyz. hitelesített hizo- 
£ l "Wj nyi'vány anuskodik biztos

L;itá-nról k högés , és re ^ 
kedség hurut ás elnyálkásodásnál. 6F

Mígnem fe.elö vissza utasítandó. @

Kapható :

SCHÖN RICHARD
gyógyszertárában

BAROSTELEP.

11—20:

VASÚTI MENETREND
Barcsra érkezik:

Pécsről , . .délelőtt 10 óra 58 perez 
„ délután 5 „ 14 ,,
„ este 9 „ 10 „

Kanizsáról . . délelőtt 7 „ 11 „
„ délután 5 „ 15 „
„ este 9 „ 17 „

Pakráczról . . délelőtt 10 „ 53 „
„ este 8 „ 05 „

Somogy-Szobbról délben 12 „ 15 „
_ este 9 „ 05 „

Barcsról indul:

Pécsre .reggel 7 óra 28 perez 
délután 1 „ 20 „
délután 5 „ 55 „

. reggel 3 „ 30 „
délelőtt 11 „ 10 „
este 9

. délelőtt 8
délután 5

Somogy-Szobbra reggel 3

Kanizsára

Pakráczra
40 „ 
16 „ 
30 „ 
40 „

délután 1 „ 30 „

ffiirdetéseü jutá­
nyos áron fetvé- 
telneü e tap dia- 

dófiivatalátían.
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B
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Magyarország1 legnagyobb hangszer gyár a
réz-, fa, fúvó és vonós hangszerekben".

SrOWASSER J.
cs. és kir. udvari hangszergyáros, a es. és kir. kö­

zös és a m. kir. honvéd hadsereg szállítója
Budapest, II,, Lánczhid«utcza 5. szám.
Legnagyobb választék az összes hangszerekben.
Hegedűk, gordonkák, bőgök, klarinétok, trombiták, czim-

balmok.
Általam construáJt Tárogatók 30 frt,.-tól följebb

iskola és zongorakisérct ingyen.
HARMONIKÁK Jeí?j()bb elpusztíthatom hangokkal.

Különlegesség: aczéihangu hangver­
seny-harmonikák, saját minták.

TELJES ZENEKAR FELSZERELÉSEK
a legjulányosabb árban előnyös feltételek mellett.

KÉPES ÁRJEGYZÉKEK --------
s podig kiilön-kíilön a) hangszerekről, b) barmon i- 

urnokról, c) harmonikákról
““ INGYEN ÉS BÉRMENTVE =—

18—20
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Minden háziasszony
üdvözölhető, aki az egészség, takarékosság és jóízre való 
tekintetből a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávét használja.

Tiszteletteljes kérelem : A bevásárlásnál ne kérjen egyszerűen »maláta 
kávét«, hanem mindég határozottan = Kathreiner-féle — Kneipp-maláta 
kávét, s azt csakis az itt ábrázolt eredeti csomagokban fogadja el!

bit

Ára csomagonként 50 fillér.
500 gramm

:-jZ2KXavara a

&

üialíú^
egész szemgAksn

München
$

‘h .jTOÖítiítöttJ

Nyom. a barcsi könyvnyomdában.


